

## ОТЗЫВ

научного руководителя, д.э.н., профессора Байматова А.А. на диссертационную работу Хайдаровой Муслимахон Хуссейновны на тему «Совершенствование механизма управления экономическим развитием регионов (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 - Региональная и территориальная экономика

На современном этапе формирования экономической системы рыночных отношений, необходимость и значение совершенствования системы управления социально – экономическим развитием регионов значительно возрастает. Это обусловлено отсутствием четкого теоретико–методологического представления о механизме управления процессами социально - экономического развитием региона и его функционировании в рыночных условиях хозяйствования, дублированием функций на различных уровнях управления и по ряду направлений их деятельности, а также фрагментарностью организационных действий по развитию системы управления регионом. Поэтому создания современной системы управления экономикой региона и процессами устойчивого его развития вызывают необходимость исследования теоретических и практических аспектов функционирования и её совершенствования.

В связи с этим необходимость решения этой проблемы главную роль должно сыграть глубокое теоретическое и методологические исследования процессов формирования механизма управления экономическим развитием региона и модернизации системы самоуправления административных территорий. Этим обуславливается актуальность и значения диссертационного исследования.

Во введении обоснована актуальность темы исследования, анализируется степень разработанности проблемы, формулируются цель и задачи исследования, определяются объект и предмет исследования, дается теоретическая, методологическая и информационная базы исследования. Представлены научная новизна, основные научные результаты и практическая значимость исследования.

В первой главе - Теоретические основы формирования механизма управления экономическим развитием региона исследованы теория формирования механизма управления региональной экономикой, содержание и структура системы регионального управления экономическим развитием, также рассмотрены зарубежный опыт формирования механизмов управления и его применение в регионах страны.



Во второй главе проведен анализ функционирования механизма управления процессами экономического развития региона и его административных территорий, а также сравнительная оценка действующей системы управления региональной экономики. Апробированы особенности самоуправления процессами экономического развития административных территорий и организация управления экономикой на основе типизации регионов.

В третьей главе «Основные направления модернизации механизма управления региональной экономики» исследованы институциональные условия совершенствования системы управления региональным развитием, а также развития стимулирующего и поддерживающего функции механизма управления экономикой региона и модернизация структуры органов управления экономическим развитием в проблемных регионах Согдийской области РТ.

В заключении на основе обобщений теорий и методологии формирования механизма управления экономическим развитием региога и административных террриторий сформулированы научные выводы по диагностике и оценке влияния институциональной среды на эффективность функционирования и регулирования деятельностью органов управления региональной экономике.

Диссертационная работа Хайдаровой М.Х. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность, которых не вызывает сомнений. Результаты исследования могут быть использованы региональными и местными органами государственной власти при разработке и осуществлении региональной экономической политики, направленной на повышение эффективности функционирования экономической системы на территории региона.

В процессе работы над диссертацией Хайдаровой М.Х. проявила себя как высококвалифицированный специалист, способный решать сложные научные задачи в области механизма управления экономическим развитием региона и административных территорий. Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а так же хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Проведенное, Хайдаровой М.Х. исследование, свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа и уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий.

Результаты работы опубликованы в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых изданий ВАК и других изданиях, а также



докладывались на международных, республиканских и ВУЗовских научно-практических конференциях и семинарах в 2015-2022г.

Диссертация соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан и обладает достаточной научной, теоретической и практической новизной.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Хайдаровой М.Х. написана на высоком теоретико-прикладном уровне, цель работы - в теоретическом и методологическом обосновании процесса формирования механизма управления экономическим развитием региона, базирующиеся на эффективном использовании ресурсного потенциала административных территорий и разработка рекомендации по совершенствованию организационных структур регионального и местного органов управления государственной власти и джамоата как административно - территориальной единицы самоуправления малых городов и сельских сообществ как составной части региональной экономической системы достигнута, задачи выполнены, сама соискатель прошла все этапы научной зрелости и заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 - Региональная и территориальная экономика.

Профессор кафедры экономика  
предприятий и региона  
ТГУПБП, д.э.н., профессор

Байматов А.А.

Заверяю: Начальник управления кадров  
и специальных работ ТГУПБП



Мирпоччоев И.Х.

735700, Республика Таджикистан,  
Согдийская область, г. Худжанд,  
17 мкр-н, дом 1. ТГУПБП,  
+992 (3422) 2 38 11, [www.tsulbp.tj](http://www.tsulbp.tj)

28.12.2022г.